Практична робота 1
«Розв’язання задач стосовно організмового рівня організації біологічних систем»

 “РОСЛИНИ. БАКТЕРІЇ. ГРИБИ”

1. Розрахункові задачі

Сонячного дня з 1м2 листкової поверхні цукрового буряка випаровується в середньому 100 г води за годину. Яку масу транспірує 1 га цукрових буряків за світловий день (14 годин), якщо загальна площа усіх листків рослин, які ростуть на 1 га бурякового поля, становить 8 га ?

Добова потреба людини у вітаміні С становить 30-70 мг. З однієї сосни збирають 10 кг хвої, з якої отримують 15 г вітаміну. Скільки добових норм вітаміну С можна одержати з хвої 100 дерев ?

На одному гектарі висівають 4 -5 млн. зернівок пшениці. Яку масу (в ц) посівного матеріалу потрібно господарству, щоб засіяти 200 га за умови, що схожість насіння становить 99%, а маса 1000 зернівок –

40г?
За сприятливих умов 1 дм2 листкової поверхні за 1 годину синтезує 20 мг цукрів. Якби сталося диво, і людина, позеленівши, почала фотосинтезувати як рослина, чи змогла б вона за рахунок цього забезпечити свої енергетичні потреби – 2000 ккал на добу? Для розрахунків використовуйте наступні показники: поверхня шкіри людини, доступна сонячним променям, становить 1,7 м2; тривалість фотосинтезу - 12 годин на добу; 1 г цукрів містить 4,1 ккал енергії.

На дослідній ділянці з кожної з 10 рослин картоплі зібрали в середньому 14 бульб. З них 9 великих (більше 80 г), 3 середні (70 г) і 2 дрібні (60 г). Розмір ділянки 10 м2; ширина міжряддя 60 см, а відстань між рослинами в рядку 30 см. Визначте: а) скільки рослин картоплі було на ділянці; б) який урожай зібрано з ділянки ?

У лісорозсаднику висіяли 5 грамів жолудів дуба. 300 штук жолудів важать 1кг. Скільки можна одержати сіянців, якщо відомо, що схожість насіння дуба 90%?

Відомо, що тривалість життя різних рослин неоднакова. Так, культурні сорти яблуні і груші доживають до 100 років. Визначте тривалість життя інших садових культур, якщо відомо, що черешня росте вдвічі більше, ніж яблуня, а волоський горіх на 50 років менше, ніж черешня. Смородина і малина живуть в 4 рази менше, ніж груша, а полуниці в 5 раз менше, ніж малина.

У 1 г чорнозему може бути 1 млрд. бактерій. Скільки відсотків загального обсягу ґрунту вони займуть, якщо об’єм 1 г чорнозему – 0,65 см3, а середній розмір бактеріальної клітини – 1 мкм3 ?
На шкірі дорослої людини 85-1212 млн. бактерій. Загальна поверхня шкіри – 1,6 м2. Скільки бактерій припадає на 1 см2 поверхні, якщо загальна їх кількість на шкірі окремої людини становить 500 млн. ?




[bookmark: page10]Розміри бактеріальних клітин варіюють у межах від 0,1 до 10 мкм. Яку б довжини мав би ланцюжок з 100 млн. бактерій, які містяться

1 г ґрунту? (для розрахунків використайте середній показник).

У пробах води, взятих з озера в липні, виявили 50 тисяч бактерій на 1 мл. Скільки бактерій знаходиться в 1 т води ?

У ялинових лісах Європи у врожайні роки опадає до 11 млн. насінин на 1 га. Проте проростає лише 0,2 %. Скільки проростків ялини може з’явитися на 1 га ?

Для утворення 1 г сухої речовини жито витрачає приблизно 600 г води. Яку масу води випарувало житнє поле площею 40 га за весь вегетативний період, якщо з кожного гектара зібрали 30 ц зерна і 32 ц соломи, а їх вологість становила 14 і 12% відповідно ?

14.3 одного гектара соняшника зібрали 25ц насіння з вологістю 16%. Скільки олії одержить господарство з 40 га, якщо її вміст в абсолютно сухому насінні становить 50% ?

Пилкові зерна вітрозапильних квіткових рослин дуже дрібні, але здаються справ-жніми гігантами порівняно зі спорами грибів, діаметр яких всього 0, 005 мм. Скільки спор міститься в 1 мг та 1 г їх маси, якщо маса однієї спори становить 1/20000000 мг ?

2. Пізнавальні задачі

Вам відомо, що рослини слід поливати. Чи потрібна вода кожній окремій клітині і чому?

За зовнішнім виглядом морські водорості схожі на рослини суходолу, однак ризоїди морської водорості – не корені, а тіло водорості

– не листок. Чому ?

Давно помічено, що у північних морях, де вода холодна, водорості ростуть значно краще, ніж у морях південних широт. Поясніть це явище.

Там де з’являється мох сфагнум, ґрунт заболочується. Чому? Як і де використовується сфагнум ?

Відомо, що єгипетських фараонів ховали в тисових саркофагах. Як ви гадаєте, чому ?

Сосну дуже часто використовують у насадженнях для закріплення пісків, а ялина для цього не придатна. Як це пояснити ?

У тропічних лісах багато ліан та інших витких рослин, у той же час в лісах середньої широти вони майже не зустрічаються. Чому ?

Деякі зимові сорти яблук знімають з дерева ще зеленими і зовсім несмачними, проте через деякий час вони дозрівають. Поясніть це явище.

У листках рослин у хлоропластах інтенсивно відбувається процес фотосинтезу. Чи спостерігається цей процес у плодах ?

Видалення багатьох непотрібних організму речовин у тварин здійснюється через видільну систему. А як і що виділяють рослини?
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[bookmark: page11]Восени поряд з молодими рослинами грициків звичайних у лісі можна зустріти квітучі рослини з плодами. Дайте пояснення цьому явищу.

Чому після вирубки лісу кореневі паростки та пагони, які з’явилися на пеньках, ростуть в десятки разів швидше, ніж молоді пагони рослин, що виросли з насіння?

Часто на скелях можна побачити сухі, наче зовсім позбавлені життя, лишайники. Проте як тільки пройде дощ, вони “оживають”. Чим це можна пояснити ?

Кілька десятиріч тому на Чукотці випробували атомні та водневі бомби на землі й в атмосфері. Минув час і через 30-40 років виявилось, що корінні мешканці – чукчі – містять у своєму організмі в десятки разів більше радіоактивних речовин, ніж інші жителі планети. Яку роль в чукотській трагедії відіграли лишайники ?

У Південно-Східній Азії є приблизно 2500 видів папоротей, а в європейських країнах – лише 150. Чим це пояснити ?

Чим погрожує для людей забруднення продуктів нітратами?

На яких життєвих формах рослин – деревах, кущах чи травах – частіше зустрічаються чіпкі плоди та крилатки? Чому ?

3. Творчі задачі

1. У стародавні часи під час виготовлення ікон виникала така проблема: дерево сильніше за інші матеріали підлягає гниттю, його також поїдають різні комахи. Як захищали дерев’янисті частини ікон від швидкого руйнування ?

2. Відомо, що папір виготовляють з деревини. Щоб отримати тонну паперової маси, стинають ліс на ділянці площею з футбольне поле. Все це необхідно прибрати, ділянку заново підживити і тільки потім можна знову насаджувати новий ліс. Це неефективно. Яким чином виростити нові дерева швидше і з меншими витратами ?

3. Коли потрібно видалити з зерен кофе насіння бур’янів, використовується машина, що осаджує на останні металевий порошок. Потім за допомогою магнітів насіння бур’янів витягуються з загальної маси. Чому це можливо? Чому металевий порошок “чіпляється” тільки до бур’янів, а до зерен кофе – ні ?

4. У газеті “Аргументи і факти” у статті, що висвітлює найбільш великі катастрофи XX століття, надрукували: “Пароход “Титаник” ночью 14 апреля 1912 года столкнулся с айсбергом, пропоровшим ему борт. Почему это произошло? Ведь не смотря на ночь, на палубе было много пассажиров и членов экипажа, приближение белой громадиныї айсберга они просто не могли не заметить. Однако, по свидетельству спасшихся пассажиров, не заметили. Это было возможно только в том случае, если айсберг был... темний”. Запропонуйте гіпотезу походження “темного айсберга”.



[bookmark: page12]5. В Англії у 1348 році була страшна епідемія чуми. Вмерла велика кількість людей. Нікому стало пасти овець лендлордів, тому довелося перевести їх отари до кошар, що обгороджені парканом. Але паркани періодично потребували ремонту, а підтримувати у порядку паркани великої довжини важко.

[bookmark: _GoBack]Як ремонтували паркани чи уникнути їх ремонту ? Підказ: Паркан сам себе доглядає.



